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ATA DA DÉC\MA PRIMEIRA (11') REUNTÃO ORDINARLA REFERENTE AO SEGUÍVDO (2")
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2023,
Aos vinte e um dias do més de setembro do ano de dois mil e vinte e três (21.09.2023), pelas
dezenove horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma horas e trinta minutos
(21h30min), na Esçola Municipal Sâo Vicente, situada a Av. Getulio Vargas, centro, nesta
Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro
de presença dos Vereadores (as,) presentes na Sessâo; Maria Adriana Florentino Maciel Alves,
Reínaldo Bara Nova de Melo, Jovacildo José da Silva, Gilvan de Freitas Lucena, Humberto
Guimarães de Araújo, Vilma Lúcia Ferreíra de Barros, José Paulo de Meto Sflya, Jasé Ailton
Carlos, José Francisco Curuelo Silva, Jucelio Pereira dos SanÍos, e Lucineide de Otiveira
Soares. Havendo quorum suficiente de Vereadores, a Senhara Presidenta, Maria Adriana
Florentino Maciel Alves, declara abefta, a presente Reunião Ardinária SOB A PROfiEçÃO DE
DEUS, secretariada pelo Vereador Reinaldo Bana Nova de Melo 10 Secretário, e pelo Vereador
Jovacildo José da Silva - 20 Secretárío. Em seguida, convídou o vereador Jasé Ailton Carlos,
para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foiassrsfida por todos os presentes em
pé. Prosseguíndo, a Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita à leitura da referida
ata, foi declarada em votação, sendo, a mesma, aprovada por unanimidade dos senhores (as,)
Vereadores (as) presenfes. Em seguida, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e das
Correspondêncías recebidas: Oftcio Circular No 004/2023-SEC- Polícia Militar de Pemambuco.
ÁssunÍo.' assunção do novo comandante do 90 BPM. Moção de Aplausos e Congratulações,
de autoria da Sra. Presidenta Maria Adriana Florentino Maciel Alves Florentino, e do Vereador
Jovacildo José da Silva, 20 (segundo) secretáio, à Banda MARCIAL MANOEL TIAGO MENDES
MARCIAL-BlllMTM,'pela sua brilhante parÍicipação no Desfile, realizado nos dras: 06 de
setembro no Distrito de latecá e 07 setembro aqui na cidade. REQUERIMENTO No 053/2A23, de
autoria dos vereadores; Jose Ailton Carlos, Vilma Lúcia Feneíra de Banas, Jase Francrsco
Curuela Silva, e José Paulo de Melo Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito desÍe Município de
Saloa-PE, Rivaldo Alves de Souza Júnior, e a llmo. Sr. SecreÍá rio de Saúde, Paulo Cabrat Silva
Junior, gue se possívef o Poder Executivo, envie para este Poder Legislativo, um Projeto de
Lei, para apreciação, que transforme os ca4gos públicos de seruidores da área da saude, que
exercem a função de "auxiliar de enfermagem", em "técnico de enfermagem", no âmbito, desfe
município de Saloá/PE. Em seguida, a Presidenta fez a leitura da referida Moção de Aplauso. A
presidenta no uso da sua fala, disse: que não iria apresentar o requerimento de n. 0$/2A23, dos
vereadores.'nessa sessâo, em votação, pois vai precisarde um Parecerdo Ássessor Jurídico,
aqui da Casa, porque está mudando cargos e se é constitucional ou não esse reguerimento para
ser apresentado com segurança, canversando com os colegas vereadores (as,) decidiram que
tem que fer esse parecer. Em seguida a Presidenta, apresentou a Moção de Aplausos, em
votação, sendo, a mesma, aprovada, por unanimidade dos vereadores (as) presenfes. A
Presidenta, facultou a palavra aos vereadores (as), para que casa queiram fazer uso da palavra
no pequeno expediente. Pedíu o uso da palavra a vereadora Vilma Lucia, que foi facuttada
Presidenta, na sua fala a vereadora dr'sse; que entende a necessrdade de se ter um
Jurídico, mas, em outros municípios, já foi feito, a exemplo a cidade de lati, até porque o cargo
de auxiliar de enfermagem está extinto, e outros municípios, fizeram esse projeto e
transfonnaram esse cargo de auxiliar de enfermagem, em técnicos de enfermagem, e hoje, eles,
tem o curso de técnico- ÁssÍm sendo, passou-se para a Ordem da Dia, que nada constou.
Dando continuidade aos trabalhos, foi abefto o Grande Expediente. A Presidenta, facultou a
palavra aos vereadores (as), para que caso queiram fazer uso da palavra no grande expediente.
Pediu o uso da palavra o Vereador Jovacildo, que foi facultada pela presidenta, na sua fala o
vereador agradeceu a todas as pessoas, que se solidarizaram com seu pronunciamento na
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sessâo anterior, onde recebeu muito apoio, e drsse que, ainda, cantinua indignado. Fai um ano
marcante, ser vereador dessa cidade e representar o Distrito de latecá. Mas, já passou por
momentos que marcaram a sua histaria, ser vereador é um deles, representar essa cidade é
motivo de orgulho. Trabalha de domingo a domingo, lutando, socialmente, com o povo, em
especial, aqueles, que mais necessitam, o pavo sofrido, e quem ver a gente aqui, não sabem
das difrculdades gue passamos, o tanto que sofremos, pors lutar pelo povo, não é fácil. Deixou
seus agradecimentas aos país de famílias, que estão inda embora pra outro Estado, em busca
de algo melhor, e que amanhã vai levar esses pais de famítia embora, lutou pra consegur um
trabalho pra eles, e não cansegutu, mas, eles, retamaram para ajudá-lo, para lhe dá uma força,
diante, de tudo que ele ja fez por suas famílias, e que ísso é motivo de gratidão, que por esses e
outros motivos, fica indignado. Continuando sua fala, drsse que está na grupo da situação, mas,
infelizmenÍe, eíes, não gostam quando você trabalha e esÍão com o povo, e que ele, o vereador
Jucélío e a vereadora Lucineide, que entraram agora nessa luta, estão sempre do lado do
govemo, mas, infelizmente, não são visto da forma que deveríam ser, enquanto tern pessoas,
que são mais visto,s, do que eles, e pode ser que se7'a só um mandato, mas, os que sentarem
nessa mesa, que façam um belíssimo trabalho, e que sejam verdadeirog assim, como ele, está
sendo. Em seguida, pediu o uso da palavra a vereadora Vilma Lúcia, que foi facultada pela
presidenta, na sua fala parabenizou a vereador Jovacildo e o presidenta Maria Adriana, pela
Mcção de Aplauso a Banda Manoel Tiago Mendes, extemando seus parabéns a refeida Banda
Marcial, que faz parte da comunidade e se senÍe muito orgulhosa, todas as bandas foram muito
bonitas e esÍão de parabeng pelas apresentaçÕes, essa moçâo é justa e merecida. continuando
sua fala, dirigíu suas palavras ao vereador Javacildo, dizendo gue passamos por esses
momentos difíceis, mas, que tem um Deus que é superior a tuda, e não esÍamos aquí atoa,
esfamos aqui, em primeiro lugar, por uma escolha divina, Deus permitiu e o povo nos deu essa
oportunidade, mas que, não temos vida propria, e a qualquer mamenta, precisamos viajar,
aniscando a vida, e, que todos aqui, são pessoas humildes, que vivem sacificadas, mas, cada
um de nos, temas o rnesrno desejo, que é ver o nosso povo, vivendo dias melhores, e estaremos
aqui, até o dia que Deus permite, e se não voltamos para estar Casa, é porque Deus tem um
propósito, ainda, melhor, em nossas vida. Com relação ao requerimento de n. 05A2023, dlsse
que, aqui no município, tem oíto auxiliares de enfermagem peto COREM, e hoje, são técnicos,
esfão exercendo todas as atribuições de técnicos de enfermagem, mas, recebem, como
auxiliares de enfermagem, de acordo com o concurso, e sabe que existe uma determinação do
Supremo Tribunal Federal, do ana passado, que determina que a pessoa tem que receber pelo
seu cancurso, mesmo, que e/e se qualifique depois, mas, já exisÍe uma lei que extinguiu o
auxiliar de enfermagem, e passou para tecnico de enfermagem, e vários enfermeiros pediram
para que fizessem esse pedrdo ao poder Executivo, pra que o GesÍor Municipal, estude dentro
da leí, e envíe para esta Casa, um projeto de lei, que transformem os auxilíares de enfermagem,
em técnicos de enfeÍmagem, para que eles, não tenham prejuízo em seus devidas salários,
agora coín essa lei do piso, que vai aguardar a decisão dos vereadoreg e crer que o parecer vai
ser favorável, por conta da lei, caso, contrário, irão preparar um oficio. pediu o uso da palavra o
vereador Humbefto, que foi concedida pela Presidenta, que respondeu a vereadora Vilma, em
referência ao reguerimento dos vereadores da oposição, que será bem analisado pelo Ássessor
JurÍdico da casa. A presidenta no uso de sua fala, disse que, semana passada, nomeou uma
Camissão, dos vereadores: Jucélio Pereira, Humbefto Guimarães, e a Vereadora Lucineide,
diante, do pedido do vereador José Francisco a respeito do líder do governo, como não tem
essa informação de quem é o líder do govemo, nomeou essa Comissáo, e perguntou se os
mesÍnos tinham alguma informação? A Vereadora Lucineide, respondeu a presidenta, que,
ainda, não tinham a infarmação. A presidenta no uso de sua fala, disse que tem um senhor
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chamado A/isson, que pediu a presidenta, um momento, para expar um projeto que é voltado
para as artes marciais, e pediu para que o mesmo, apresentasse o seu projeto. Em seguida,
passou a fazer uso da palavra o Sr. Alisson, que saudou a fodos e drsse.' que atualmente e
candidato a conselheiro tutelar e praticante das ades marciais, no qual, ele, juntamente, com a
sua esposa, montou um projeto "Jovem Campeão", cam o objetivo de tirar as crianças da mundo
das drogas e da prostituição, o projeto foi, justamente, focado nísso, ôaseado na realidade que
vivemos. A importâncra desse projeto, teia camo Ínstrumento principal as arÍes marciais, que
são ricas em sabedoria, corn o objetívo de respeitar um ao outro e também ter responsabilidade,
a exemplo o karatê, que é a sua especialização, em tornar cama bem a formação da caráter, a
atenção e o respeito, e que ele, e a sua esposa, estariam responsávers por esse projeto,
trabalhando da melhor forma possível, agradecendo sempre a DeuE, primeiramente. O projeto é
muito importante, por's irá trazer as Çnanças de volta as suas famílias. Em seguida, passou a
fazer uso da palavra o vereador Jovacilda, gue drsse, ser um projeto belíssimo, que traz cultura,
e que o Poder Executivo deve abranger e acolher com murto carinho e amor, para ajudar os
lovens que vivem em vulnerabilidade social, e que vai apoiar no que for preciso. Em seguida,
pediu o uso da palavra, o vereador José Francrsco, que, saudou a todos e dirigiu-se ao Sr.
Alisson perguntando, se o mesmo, já tem um lugar para treinar o pessoal e se já procurou o
apoio do executivo? Porque o projeto é de fundamental importância, para nossas crianças, e que
elc é um grande admiradar das arÍes márcias, e o principal objetivo é a disciplina. O projeto é
muito interessante e merece apoio, maq o apoio maior deveria vir do Poder Executivo, não só
pela questão da logística, como, também, financeiro, nós iremos ajudar, diante, das nossas
possibilidades. Desejou boa sorte, e que esse pro;bto de certo, trará grandes benefíciospors
para nossos/ovens e cnanças. O Sr. Aíisson, respondeu que, o local, o padre Rodrigo, tinha
cedido o Salão Paroquial, mas, devido a transferência do Padre para outra Paróquia, iria falar
com a novo Padre Tiago Lopes, e que já procurou o Poder Executivo, mas, não teve o apoio
necessánb. Em seguida, pediu o uso da palavra, o vereador José Ailton, que saudou a fodos, e
perguntou aonde está a Secretária de Espafte do município, que é o principat órgão, para
engajar esses projetos, uma secretaria que tem vários funcionárias, que não esfâo seruindo pra
nada, porque não estão dando o apoia necessário ao esporte do município. A secretaria de
esporte, vem verba e deve ser investido no esporte, incluídos, prajetos coma esse, que vai
ajudar, principalmente, aos jovens no afastamento das drogas, formando cidadãos. A secretaia
de esporte, não faz nada e nãa sabem pra onde vai as yeóas que vem, pos só de quatro em
quatro anos, quando se aproximam as eleições, a gente ver um ou outro time, receber duzentos
ou trezentos reais em ajuda, no período eleitoral, agora, depois gue passa as eleições, desafia
um dono do time, dizer que recebe ajuda, porque ver a reclamaçãa que é no espoúe. E indicou
para que o Sr Aú.sson, procurassem saber quem esfá à frente da pasta da secretaria de
esporfes. A presÍdenta no uso de sua fala, dLsse; que assim como os uereadoreg se
manifestaram, tem as suas limitações, que iria ajudar, mas, o supode maior vem do poder
Executívo, que foi muito bem colocado na fala do vereador José Ailton, quando ele cita a
Secretária de Esportes, coma também, tem a Secretária de Educação, que poderia dá um
suporte, diante, dessa situação, convocou, mais uma vez a Comissâo de Vereadores, escolhida
na sessâo passada, pra ver, além, dessa questão do líder do governa, que, também, Ievem a
indicação e a informação desse projeto. Agradeceu ao Sr. Álisson e desejou boa sorfe.
Continuando sua fala, disse que o Padre Tiago Lopeg mandou um oficio que foi apresentada na
sessâo anteriar, convidando os vereadores (as), para se fazerem presenÍes nas festividades e
no dia 23, será o dia dedicado aos Poderes. Náo havendo mais orador inscrito no Grande
Expediente, a senhora presidenta, agradeceu a presença de Íodos. A seguir a Presidenta,
confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e
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aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária,
determinando o Secretária desÍa Casa, para fazer os procedimenÍos finais. E para constar,
eu, Reinaldo Barra Nova de Melo, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que depois de
lida e achada conforme vai, no final assinada por mim, pelos senhores vereadores e pelas
senhoras para que assr'm, produzam os seus efeÍÍos legais,
subscrevo-me.

Sala das Sessões da Saloá, em 21 de 2023.

driana Maciel

TÂMARA MUNICIPAL DE
Nova Melo
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